

去年我市就业形势稳中向好 全市累计实现城镇新增就业4.41万人

茂名晚报讯 记者李君平 通讯员江玄 近日,茂名晚报记者从市人社局获悉,去年以来,我市全面贯彻落实稳就业、保就业决策部署,深入实施就业优先战略,多点发力、精准施策,交出了高质量“就业答卷”。据统计,去年全市累计实现城镇新增就业4.41万人,城镇失业人员再就业1.94万人,就业困难人员实现就业0.23万人,全市就业民生基本盘依然稳固。

去年,我市打出“降、缓、返、扩、补”

组合拳,大力组织开展送政策、送资金、送服务“三送”行动,积极为市场主体纾困减负,累计为各类市场主体纾困6.18亿元;周密实施高校毕业生就业创业“十大行动”等保障重点群体就业,累计发放基层就业补贴、见习补贴等高校毕业生相关补贴931.28万元,组织线上线下招聘活动216场,我市高校应届高校毕业生就业去向落实率为95.07%,离校未就业高校毕业生就业率为91.71%。

同时,我市认真打造“职通车”精准

就业服务品牌,启动“职通车”精准就业服务活动。去年,“职通车”精准就业行动已举办11场,录用人数达250人;积极引导和鼓励高校毕业生面向基层就业,全市统一新招聘53名应届高校毕业生(其中17名困难高校毕业生)充实到基层公共就业服务岗位;大力推进“粤菜师傅”“广东技工”“南粤家政”三项工程促进就业;大力支持创业和灵活就业,不断拓展就业新空间,发挥创业担保贷款融资支持作用,去年全市新发

创业担保贷款共76笔,6046万元(其中小微企业贷款12笔),贴息264.4万元。

我市将继续坚持稳中求进工作总基调,千方百计稳定和扩大就业,做到六个“全力以赴”,争取就业各项指标完成情况进入全省第一方阵;全力以赴落实援企纾困稳岗位、稳定重点群体就业、拓宽技能就业渠道、做实就业服务和防范规模性失业风险,健全就业监测和预警机制,做好劳动争议纠纷调处,织牢就业“安全网”。

双休日气温继续回升

茂名晚报讯 记者冯小飞 通讯员谢韶 市气象台预计,双休日气温继续回升,早晚有(轻)雾,下周一和周二有弱冷空气影响,气温小幅下降。

据监测,16日,冷空气已经减弱,我市各地的寒冷预警信号解除。昨天,早晨最低气温11℃~14℃(北部山区8℃~11℃),茂名市区11.6℃;白天,在阳光的主导下,最高气温回升到了23℃。

预计,今天,晴到多云,早晚有(轻)雾,13℃~26℃;明天多云到阴天,局部有小雨,早晚有(轻)雾,14℃~27℃;20日到21日,受弱冷空气影响,多云为主,气温小幅下降。展

望22日到23日,晴间多云,早晚气温低。

明天将迎来“雨水”节气。“雨水”一到,意味着春天的脚步近了。但此时,冷空气活动依然频繁,乍暖还寒,阴冷未尽,必须注意保暖健体防湿寒,适当“春捂”有益健康。

双休日两天(轻)雾天气趋明显,部分时段能见度较差,需注意交通安全;昼夜温差大,日间虽暖,但早晚的气温较低,需注意适时增减衣物;未来一周天气干燥,需注意森林防火和家居用火安全;冷空气影响期间,沿海风力较大,需注意海上作业和海上交通安全。

湛江吴川机场春运 茂名旅客占比超半



乘机旅客排长龙。茂名日报社全媒体记者黎雄 通讯员卜李冠 摄

茂名晚报讯 记者黄楚凡 通讯员卜李冠 为期40天的春运2月15日落下帷幕。昨日,茂名晚报记者从湛江吴川机场了解到,该机场共保障航班2542架次,旅客29.1万人次,货邮吞吐量633吨,三大运输指标分别恢复到2019年疫情前的78.1%、77.4%、94.7%。其中春节期间接送茂名籍旅客14.74万人次,占总人数的50.7%;春节假期接送旅客近5万人次,春运高峰日为1月28日约1万人次。机场运营大幅回暖,经常出现一票难求的局面。

据介绍,该机场多方做好工作圆满完成春运任务。在春运期间,疫情防控政策不断优化,叠加春节返乡需求,旅客的出行意愿空前高涨,湛江直飞上海、成都、杭州、武汉、揭阳等航班经常出现一票难求的局面。该机场抓住市场回暖良好契机,加大运力投放,极大满足了广大旅客对航空出行的需求,热门航班多日出港客座率在95%左右。新增成都、重庆、武汉等航班班次130架次,优化郑州、昆明、成都、重庆等早、中、晚时段的航班时刻。航空公司也开放了更多廉价机票。其中湛江直飞揭阳、杭州、上海等航线票价在200元左右,直飞广州、梅

州、南昌、南京、昆明等航线机票价格在500元以内。

为方便茂名市民更便捷地往来机场,春运期间,茂名市交投集团在稳定原有机场快线的基础上,加大了茂名市区机场快线运力的投放,每天增加20班次。茂名市交通局协调茂名出租车在机场投运并增加出车频次。机场积极配合茂名、湛江两市交通运输部门,做好出租车服务质量提升、营运车秩序整顿等活动。不少市民现在普遍感觉到搭飞机方便了,服务态度更好了。

据悉,春运以来,机场主动优化提升多项服务,引导旅客通过自助值机、自助托运、“刷脸”登机,充分享受全流程“无纸化”的高效便捷乘机服务;为老年旅客、孕妇、儿童、残障人士等提供乘机一站式爱心陪护,共提供爱心服务459次;开通晚到旅客服务柜台,高效保障旅客出行顺畅;提升行李运输保障效率,减少托运行李卡包、堵包的现象发生;设置中转服务柜台,实现国内航班“一次安检、一次值机、行李直挂、全程无忧”的“湛中转”便利服务,安检常态化开设绿色通道等等,受到茂湛两地旅客好评。

化州供电局开展上门服务 护航春茶飘香



茂名晚报讯 记者池榕 通讯员颜诗华 春回大地,嫩芽吐绿,又到一年春季采茶时。在化州市平定镇新华茶园,满山翠绿的新叶映入眼帘,茶农们也将迎来了一年之中最繁忙的时段。为护航春茶生产,16日,化州供电局平定供电所志愿者服务队走进新华茶园开展上门服务。

服务期间,志愿者采取“人巡+机巡”的方式,对茶园所涉及到的供电线路及设备进行检查,协助茶农采摘茶叶,并向茶农讲解安全用电常识。“那下雨天我是不是要赶紧走开,不能在电线杆下采摘呀?”面对茶农吴姨的疑问,志愿者耐心地一一解答,并提醒茶农们雷雨天气切勿在电杆下进行采摘工作。

“近年来,我们通过客户走访了解

到茶园的生产情况及用电需求,特别是春季制茶期间,部分电力设备不能满足茶农制茶的用电生产需求后,因此,我们为其新增配变容量250千伏安。”平定供电所相关负责人说道。茶园负责人也表示,每年春天采茶的时候,供电所都会组织人员上门对用电设备进行全面的检查,帮助消除用电安全隐患,优质的供电服务使得茶农的制茶效率大大提高。

一片鲜叶,一方产业。据了解,化州市平定镇新华茶园远近闻名,茶园种植茶树面积七八百亩,每年产干茶500吨,有绿茶、花茶、梅尖、银毫、毛峰等10个品种,产品畅销国内外。目前,化州供电局已与茶园建立24小时沟通服务机制,确保其生产用电需求的稳定供应,助推茶农增收增效。